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Abstract 

In research work founded decreasing products of lipid peroxydations – malonic  

dialdehyde, diene conjugate and increasing of superoxyde dismutase and catalase  in lungs 

tissue of guineas pigs in conditions bronchial asthma development on the base of 

experimental pneumonia after using of corvitini under the untreated animals. 
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Резюме  

У роботі встановлено зниження продуктів ліпопероксидації – дієнових 

кон’югатів та малонового діальдегіду та підвищення активності супероксиддисмутази і 

каталази в легенях при експериментальній бронхіальній астмі в умовах пневмонії після  

застосування лікарського засобу корвітину проти групи нелікованих тварин. 

Ключові слова:  бронхіальна астма, пневмонія. 

 

 

 

 

 

Активність вільно радикального окиснення (ВРО) відіграє важливу роль в ґенезі 

перебігу багатьох захворювань, таких як пневмонія, бронхіальна астма та ін. Основним 

ініціатором ВРО є активні форми кисню (АФК), які відіграють важливу роль в  

молекулярних механізмах захворювань легень [7]. В результаті окисного стресу в 

організмі накопичуються токсичні продукти перекисного окиснення ліпідів (ПОЛ), що 

являють собою одну із причин розбалансування гомеостазу, змін імунного статусу, 

порушення функціонального стану різних систем організму [5,6]. Не з’ясованим  

залишається  питання, що стосується ролі і значення стану ПОЛ та антиоксидантної  

системи (АОС) в легенях у механізмах розвитку експериментальної бронхіальної астми 

(ЕБА) на тлі пневмонії. Для корекції порушень маркерів ПОЛ та АОС  перспективним є 

застосування біофлавоноїдів, серед яких важливе місце займає природній флавоноїд – 

кверцетин, а саме його водорозчинна форма – корвітин, що має антиоксидантні, 

протизапальні, протинабрякові, антигістамінні та імуномоделюючі властивості. Тому, 

метою нашого дослідження було з’ясувати особливості змін показників ПОЛ і АОС в 

легенях у динаміці формування  ЕБК на тлі пневмонії, а також  вивчити  вплив 

препарату корвітин на них. 

Матеріали та методи дослідження. Дослідження проводилися  на  50-х 

морських свинках – самцях, масою тіла 0,35 – 0,40 кг. Були взяті 5 груп  тварин. Перша 

(10) - інтактні тварини (контроль). Друга, третя та четверта групи по (10) - морські 

свинки відповідно на 1-шу, 14-у та 21-у доби експерименту. 5-та група тварини після 

лікування корвітином, який вводили у дозі 40 мкг/кг внутрішньочеревно впродовж 7 

днів (з 14-ї  по 21-шу добу). 
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Усіх експериментальних тварин утримували в стандартних умовах віварію 

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. 

Дослідження проведені з додержанням науково-практичних рекомендацій з утримання 

лабораторних тварин і роботи з ними, та положень ”Європейської конвенції” про 

захист хребетних тварин, які використовують для експериментальних та наукових 

цілей.  

ЕБА відтворювалася за методом Бабича В.І. (1970) [1]. Пневмонію моделювали 

за методом Шляпнікова В.Н., Солодова Т.Л. (1988) [3]. Стан ВРО ліпідів в легенях 

визначали за вмістом дієнових кон’югатів (ДК) за методом Гаврилова В.Г., 

Мишкорудної М.І. (1989) [2],  і малонового діальдегіду (МДА) за методом 

Коробейникова Е.Н.(1989) [4].  Ступінь активності антиоксидантної системи АОС 

оцінювали за вмістом ферментів – супероксиддисмутази (СОД) за методом Fried 

R.(1975) [8], та каталази (КТ) за методом Holmes B., Masters C.(1970) [9].  Статистичне 

опрацювання одержаних даних здійснювали за методом Ст’юдента.   

Результати дослідження та їх обговорення. В результаті проведених 

досліджень виявили, що у морських свинок з поєднаною патологією спостерігається 

підвищення продуктів перекисного окиснення та зниження активності АОС в групах 

тварин до лікування. Було встановлено, що вміст МДА в легенях зріс  на  39,8% 

(Р<0,05), 158,4% (Р<0,05), і 196,3% (Р<0,05) відповідно на 1-шу,14-ту та 21-шу доби 

експерименту проти контролю. Також підвищились показники  ДК  в легенях на 1-

шу,14-ту та 21-шу доби хвороби  відповідно  на 34,4% (Р<0,05), 118 % (Р<0,05), і 

160,4% (Р<0,05)  у порівнянні з першою групою тварин. Водночас виявили підвищення  

активності СОД  в легенях на 1-шу добу експерименту та зниження їх на 14-ту та 21-шу 

доби відповідно на 14,1% (Р<0,05), 18,8%(Р<0,05) та 48 %(Р<0,05) проти інтактних 

тварин. Вміст КТ також підвищився на 1-шу добу та знизився на 14-ту і 21-шу доби 

відповідно на 34%(Р<0,05), 40,8%(Р<0,05) та 57,5%(Р<0,05) в порівнянні з здоровими 

морськими свинками.  Отримані результати можуть свідчити про активацію процесів  

ПОЛ та зниження ферментативної активності антиоксидантного захисту (АОЗ). Отже, 

проведенні нами дослідження біохімічних показників ПОЛ і АОЗ в легенях виявили 

наявність оксидантного стресу в легенях  в процесі розвитку  експерименту.    

Далі, з метою корекції  показників  ВРО та  ферментативної  активності АОЗ  

нами проведено лікування експериментальних тварин, препаратом корвітин, який 

вводили у дозі 40 мкг/кг в/очеревинно впродовж 7 днів (з 14-ої по 21-у доби). В 

результаті проведеної терапії, нами було виявлено, що вміст МДА та ДК в легенях 
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знизився відповідно на 45,1% (Р<0,01) та  38,7% (Р<0,01) в порівнянні з нелікованими 

тваринами на 21 добу цих експериментальних хвороб. Водночас активність ферментів 

АОС зросла, а саме рівень СОД і КТ в легенях підвищився відповідно на 52,1% 

(Р<0,01) та 77,9% (Р<0,01) проти групи експериментальних морських на 21-шу добу, 

які не піддавалися лікуванню. 

Висновки: Отже, зміни показників ВРО ліпідів та активності ферментів АОС 

внаслідок застосування цього антиоксиданта, свідчить про його корегуючу дію на 

порушений метаболізм за умов розвитку БА і пневмонії.  
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